

112 年臺中市梧棲區體育會

第四十五屆全國小學生柔道邀請賽計畫

- 一、目的：為響應政府全民運動、培養國家柔道體育人才，恆例在暑假中舉辦柔道活動比賽，以鼓勵小學生提高柔道技能、觀摩研習並促進體育文化交流。
- 二、日期：民國 112 年 8 月 14 日(星期一)，上午九點起。
- 三、地點：臺中市沙鹿區文光國小(沙鹿區斗抵里斗潭路文光巷 12 號)。
(原比賽場地臺中市梧棲區中正里文化中心整修中)
- 四、指導機關：臺中市梧棲區公所。
- 五、主辦單位：臺中市梧棲區體育會、台中港柔道館、臺中市政府運動局
- 六、承辦單位：台中港柔道館、臺中市沙鹿區文光國小
- 七、協助單位：臺中市議會、臺中區漁會、國立臺灣體育運動大學競技系柔道隊、朝陽科技大學體育室、朝陽科技大學柔道社、臺中市梧棲區梧棲國小、臺中市豐原區合作國小、以及其他民間單位。
- 八、計畫：
 - (一) 參賽辦法：由本館發文至全國各縣市國小柔道單位邀請小學生報名參加比賽，由每單位之教練填寫意願參賽學生之姓名/性別/年級/生日/身高/體重於報名表，並附上每位學生家長之同意簽名，採線上報名、郵寄、E-mail 至本館，報名截止日為 6 月 30 日。
 - (二) 比賽分組：(1)按年級與性別，共 16 組別比賽，各組比賽績優選手之冠軍、亞軍與季軍，則當場授予獎牌、獎狀、獎品、升級證書及柔道帶。(2)再由各組冠軍進行國中、國小高/中/低年級、幼兒組賽程，優勝者授予總冠軍獎盃。
 - (三) 本比賽不收任何報名費，並提供各隊教練選手午餐與紀念品。
 - (四) 賽前柔道表演節目：由主辦單位台中港柔道館之學生表演柔道演技，並恭請日本隊伍、外縣市先進參與示範教學實地授業、柔道精神武德解說。
 - (五) 敦請各界柔道高年高段人格者蒞臨指導，並邀請臺灣運動大學競技系柔道隊、各界熱心愛好人士協助輔導比賽之順利進行。

The Origin

為傳承柔道薪火，開館義務授徒，
半世紀作育英才！

陳老師因熱愛柔道運動，獨創「台中港柔道館」，草創初期十分艱辛，但陳老師秉持其對柔道運動之執著與熱愛，一一克服，獨自經營臺中港柔道館之一切事務，且在指導學生柔道時，均由自己親自帶領指導整個柔道課程及相關活動，其精神為柔道界同好所感佩。

每年八月十四日台中港柔道館都會舉辦「全國小學生柔道邀請賽」，期間更多次邀請日本國小學生至臺灣參加邀請賽。另外為了體恤參賽學生，陳老師堅持邀請賽不收任何費用，因此，每次比賽除了發給各參賽隊伍紀念品外，還負擔參賽者的旅費與食宿費，陳老師每年皆為此四處奔波、募款，所幸有部份企業、公所、農會及地方人士長期支持，才能持續不斷舉辦邀請賽。



台中港柔道館

創辦人：陳再乞
電話：04-26562081
館址：435 臺中市梧棲區梧棲路74號
統一編號：10914433

小學生柔道邀請賽·歡迎蒞臨指教·
活動地址：435 臺中市梧棲區中正里活動中心4樓
(臺中市梧棲區臨港路三段246號)



台中港柔道館



堅持的是至死不渝的理想！
只要有生之年，都會繼續推廣柔道，
為的只是一分堅持與理想！

教父走了，精神永恆不朽！

一九五八年拿下亞運柔道第一面金牌的陳再乞老師，是紅帶九段高手，為傳承薪火，逾半世紀開館義務教授，每年八月十四日舉辦小學生柔道邀請賽，被譽為台灣柔道界一代宗師！

陳老師十五歲開始習柔道，十八歲已是柔道兩段，二十歲便晉升武德會之柔道二段殊榮，其殊榮為極少數臺灣人士所能獲得頭銜，因此場名於整個臺灣柔道界，贏得「柔道教科書」雅號。卅七歲時更為台灣得到第一面亞運柔道金牌！



The Origin 歷年比賽照片

The Origin

生前推廣柔道心願，後代將繼續傳承，
薪火相傳，勇者不滅！

陳再乞老師畢生對柔道所付出的心力與對柔道運動的熱愛及執著，是相當令人敬佩的。如無對柔道充滿熱情和真愛的話，是無法一直繼續推展下去的，也因為有陳老師如此熱愛柔道的情感與執著的毅力，台中港柔道館才得以發展至今。

雖然陳老師已經不在了，但他的精神以及永續推廣柔道的心願，也由陳老師的兒子與孫子繼續傳承下來，每年定期舉辦小學生邀請賽，讓來自各縣市的柔道小選手共同切磋，更希望藉此將這份勇者精神推廣至更多熱愛柔道的選手心中！

陳再乞老師自1937年投入柔道界，從此以發展柔道為畢生職志，畢生推廣、教授柔道文化，是宣揚台灣柔道的一代宗師，希望各界能持續支持這份勇者精神，持續宣揚柔道文化，讓所有人都能看見台灣柔道的光芒有一天能在世界的舞台發光。

陳老師曾發願絕不中斷舉辦邀請賽，雖然陳老師已經不在了，但我們還是會堅持他的信念，期待有一天，台灣柔道選手能在世界發光。